
 رهبر انقلاب در پیامی به مناسبت هفته قوه قضائیه
نقشه راه این قوه در بسط عدالت را تبیین کردند

 دستگاه قضا، مکلف به احیای حقوق 
و پاسداری از  آزادی‌های مشروع مردم است

 رهبر انقلاب اسلامی در پیامی به مناسبت 
هفته قوه قضائیه، نقشه راه این قوه در 
ادامه راه بسط عدالت و احقاق حقوق 
مردم را تبیین و تأکید کردند: »شأن 
قوه قضائیه در نظام جمهوری اسامی 
ایران، پاسداری از حقوق مردم و احیای 
حقوق عامه و آزادی‌های مشروع، مبارزه با 
مفاسد، اجرای عدالت و اقامه حدود الهی 
و نظارت بر اعِمال قانون است«. متن پیام 
آیت‌الله سید مجتبی حسینی خامنه‌ای به 

این شرح است:

بسم‌الله الرحّمن الرحّیم
ایام مصیبت آلُ‌الله و شهادت حضرت 
مه‌علیه‌  سا و ت‌الله‌  ا صلو الله  ر ثا
وعلیهم‌اجمعین و یاران باوفایشان را به 
همه ملت ایران و امت اسامی تسلیت 

می‌گویم. نهضت و قیام حسینی برای 
اقامه حق و اصلاح امت و مقابله با ظلم 
و ستم، قله بلند تاریخ در تقابل حق و 
باطل و عدل و ظلم است و درس‌هایی 
بس ارزشمند و فراموش نشدنی برای همه 
آزادگان جهان دارد. خون سیدالشهداء 
علیه‌السام را خون خدا می‌نامند که در 
رگ‌های عالم جاری شده و حماسه‌های 
حیات‌بخش می‌سازد. نهضت و انقلاب 
اسامی ایران از آن‌رو که شعبه‌ای برگرفته 
از همین سرچشمه نورانی است، باید 
همواره در پی دستیابی به اهداف قیام 
حسینی باشد. هفتم تیر هر سال یادآور 
شخصیت برجسته انقاب و آن کسی 
است که با قرار گرفتن در رأس قوه 
قضائیه در این جهت تاش بی‌وقفه‌ای 
را در پیش گرفت تا آنگاه که با جمعی 
از یاران مخلص انقلاب، شهد شهادت را 
نوشیدند و مظلومیت او و عدد هفتاد و دو 
شهید همراهش تأییدی بر حسینی بودن 

این نظام و معمارانش گردید.

رهبر انقلاب: همه قوا عملکرد خود 
را با شأن والای ملت بازآرایی کنند

شأن قوه قضائیه در نظام جمهوری 
اسامی ایران، پاسداری از حقوق مردم و 
احیای حقوق عامه و آزادی‌های مشروع، 
مبارزه با مفاسد، اجرای عدالت و اقامه 
حدود الهی و نظارت بر اِعمال قانون 
است. ثمره موفقیت در این مسیر، 
عاوه بر کسب رضایت الهی، تقویت 
اعتماد مردم به این رکن نظام خواهد 
بود. انتظار بحق از همه قوا، دستگاه‌ها 
و نهادهای مسئول آن است که همواره 
عملکرد خود را با تراز مطلوب نظام 
مقدس جمهوری اسامی و شأن والای 
ملت، تنظیم و بازآرایی کنند. در این 
زمینه قوه قضائیه، جایگاهی کم‌نظیر و 
بلکه بی‌بدیل برای اصلاح روند امور و 
به حرکت درآوردن سایر بخش‌های نظام 
دارد که این مستلزم پیگیری روند اصلاح 
و بازسازی در داخل خود این قوه نیز 
می‌باشد. اکنون انتظار عمومی جامعه 

رهبری

آن است که شاهد تأکید عملی بر این امر 
در عملکرد قوه قضائیه باشند. به‌ گونه‌ای 
که تحول قضایی، از کلمات درج شده 
در سند تحول و طرح‌ها و نقشه‌های 
راه، به فعلیت رسیده و جلوه‌های آن در 
همه عرصه‌های مربوطه، از اتاق‌های 
مجتمع‌های قضایی و جلسات دادگاه‌ها 
تا محیط‌های عمومی و فضای اجتماعی 
نمایان گردد؛ آنچنان که مردم آثار 
مثبت آن را در زندگی روزمره خود در 
قاطعیت مقابله با انواع مفاسد، کاهش 
تضییع حقوق، سرعت رسیدگی، ارتقای 
سامت و اِتقان آرای قضات و دسترسی 
آسان‌تر به شاخص‌های عدالت مشاهده 
نمایند. در این تصویر از قوه قضائیه 
باید اجرای عدالت به پایه‌ای برسد که 
هر مظلومی آن را مأمن خود بداند و 
بخصوص کسانی که به‌نوعی از قدرتی 
برخوردارند، جرأت تعدی به حقوق 
دیگران را نداشته باشند و باب سفارش 
و توصیه در آن به‌طور کلی مسدود شده 
و داشتن آشنا در بخش‌هایی از آن هیچ 

مزیتی به شمار نیاید.
البته احقاق حقوق ملت، تنها در مسائل 
فردی خلاصه نمی‌شود و انواع حقوق 
عامه و اجتماعی آنان، از حق امنیت 
اقتصادی و دسترسی عادلانه به فرصت‌ها 
تا حق برخورداری عادلانه از مواهب 
طبیعی، محیط زیست سالم، آزادی‌های 
مشروع و حکمرانی کارآمد نیز از زمره 
مسائل مهم در جهت گسترش عدالت 

قلمداد می‌گردد.

تأکید بر احقاق حقوق تضییع شده 
ایران در محاکم داخلی و بین‌المللی

از جمله یکی از مهم‌ترین مسائل حقوقی 
و قضایی مربوط به همه ملت ایران در 
این برهه زمانی، پیگیری و احقاق حقوق 
تضییع شده آنان در اثر جنایات مجرمان 
بین‌المللی و مستکبران و تجاوزکاران 
جهانی بخصوص در سال‌های ۱۴۰۴ و 

می‌باشد.  ۱۴۰۵
از خون شهدای مظلوم جنگ تحمیلی 
دوم و سوم تا صدمات و لطمات جسمی 
و روحی و مادی و معنوی وارد شده به 
کشور عزیزمان و هر یک از آحاد ملت 
مظلوم ایران در داخل و حتی خارج از 
کشور؛ از کودک‌کشی‌ها و جنایات جنگی 
بی‌سابقه در میناب و لامِرد تا حمله به 
مراکز درمانی و خدماتی؛ از کشتار نوزادان 
چند روزه تا کهنسالان عزیز و در رأس همه 

آنها شهادت شخصیت بی‌بدیل، گوهر 
بی‌همتا و یگانه دوران، پیشوای مجاهد 
عظیم‌الشّـــأن اعلی‌الله‌مقامه‌الشریف، 
هر کدام پرونده‌ای از صدها و بلکه 
هزاران پرونده حقوقی مهم را تشکیل 
می‌دهد که در محاکم قضایی داخلی و 
بین‌المللی باید با جدیت دنبال شود. 
آنچه مسلم است گریبان جنایتکاران 
را بایستی گرفت و آنان را به سزای 
اعَمال مجرمانه‌شان رساند. نکته مهم 
در این مقوله، اولاً اعترافات و حتی 
افتخار وقیحانه بعضی از سران دشمن 
آمریکایی، صهیونی به این جنایت‌هاست 
که قطعاً اقرار به جنایت محسوب 
گشته و مقدمات احقاق حقوق تضییع 
 شده ملت را به شکل مناسبی فراهم 

ساخته است.
ثانیاً لازمه توجه و اهتمام به اجرای 
دستور رهبر شهید انقاب در آخرین 
دیدار مسئولان قضایی با ایشان در تیرماه 
سال گذشته نسبت به رسیدگی به 
جنایات صورت گرفته در جنگ تحمیلی 
دوم، تسری دادن آن به جنگ تحمیلی 
سوم و پیگیری مستمر آن تا وصول به 
حکم و واگذاری اجرای آن به عناصر 
صالحه است. این اقدام به‌نوبه خود 
از تکرار این قبیل جنایات پیشگیری 

خواهد کرد.
تحول  مسیر  در  توفیق  برای  البته 
همه‌جانبه قضایی و شتاب بیشتر در 
رسیدن به اهداف گفته شده، تمهیدات 
و الزامات گوناگونی مورد نیاز است که 
عمدتاً در دیدارهای سالیانه مسئولان 
قضایی و توصیه‌ها و تأکیدات مفصل 
قَـــدّس‌الله  شهید  عظیم‌الشأن  رهبر 
نفسه‌الزکیه بارها بیان شده و توجه 
جدی به آنها و تاش برای تحققشان 
که کلید موفقیت مسئولان محترم قوه 
قضائیه محسوب می‌شود، مورد تأکید و 

خواست جدی اینجانب است.
راه رسیدن به عدالت و مبارزه با ظلم 
و فساد، مسیر دشواری است که با 
اخاص و توکل، رعایت تقوا در مرتبه 
عالی، انگیزه و اراده جدی، تلاش و همت 
مضاعف، شجاعت و قاطعیت، ابتکار 
عمل و بهره‌گیری صحیح از فناوری‌های 
نوین و هوشمندسازی امور، هموار خواهد 
شد. تحقق این همه، باذن‌الله و در سایه 
عنایات حضرت عدلِ منتظَر، سرورمان 
میسر  یف  لشّـــر لی‌فرجه‌ا تعا عجّـــل‌الله 

خواهد گشت. ان‌شاءالله.

دبیرخانه مجلس خبرگان رهبری:

بیانیه اخیر عده‌ای از نمایندگان خبرگان مرسوم نبوده است 
شامگاه شنبه جمعی از اعضای مجلس خبرگان رهبری پیرو پیام رهبر انقلاب اسامی و 
حوادث اخیر، بیانیه ۱۰ ماده‌ای صادر کردند. در همین بستر، روز گذشته دبیرخانه مجلس 
خبرگان رهبری در پی انتشار بیانیه ۱۰ ماده‌ای جمعی از اعضا، با انتشار اطلاعیه‌ای، توضیح 
داد که »بیانیه اخیر عده‌ای از نمایندگان خبرگان در طول ادوار این مجلس مرسوم نبوده 
است.« در توضیحات دبیرخانه مجلس خبرگان رهبری آمده است: »در پی انتشار بیانیه 
جمعی از اعضای محترم مجلس خبرگان رهبری در رسانه‌ها، سؤالات و ابهاماتی در جامعه 
ایجاد شد؛ لذا دبیرخانه این مجلس لازم دانست نکاتی را جهت تنویر افکار عمومی به 

استحضار برساند. 
۱. جایگاه مجلس خبرگان رهبری به فرموده بنیانگذار کبیر انقلاب اسامی، تقویت‌ 
رهبری است و آن‌چنان‌که در زمان حیات شریف امامین انقلاب )قدس‌سرهما( همواره 
حامی و پشتیبان رهبری نظام اسامی و ولی‌ فقیه بوده است، اینک نیز همان مشی را 
نسبت به رهبر معظم انقلاب اسامی؛ حضرت آیت‌‌الله سید مجتبی حسینی خامنه‌ای 

)مدظله‌‌العالی( دارد. 
۲. در رابطه با موضوع تفاهمنامه، مذاکرات و حوادث اخیر، تأکید می‌شود، مسئولان امر 
دقیقاً باید همان نظری را که رهبری معظم تبیین نموده‌اند مد نظر قرار دهند و نظر 
مطاع ایشان مطابق خطوط ترسیم شده کاملاً تأمین گردد و ذره‌ای نسبت به عهدشکنی 
دشمنان کوتاه نیایند و مردم ولایتمدار نیز خیابان را تا زمانی که رهبر معظم انقلاب 

تشخیص می‌دهند با قدرت حفظ نمایند.
۳. رسم مجلس خبرگان رهبری مطابق 
آیین‌نامه داخلی این مجلس، پیوسته 
این‌ بوده که بیانیه‌‌های رسمی خبرگان 
یا از طریق صحن مجلس خبرگان به 
اطاع عموم می‌رسیده و یا در فاصله 
اجلاسیه‌ها در مسائل حساس سیاسی 
و اجتماعی با امضای رئیس مجلس 
خبرگان، یا هیأت‌‌رئیسه و یا دبیرخانه 

این مجلس انتشار می‌یافته است؛ اما اینکه عده‌ای از نمایندگان محترم آن‌ هم تحت 
عنوان جمعی از اعضای خبرگان بیانیه منتشر کنند در طول ادوار این مجلس مرسوم 
نبوده است؛ لذا انتظار می‌رفت بانیان محترم تهیه و انتشار این بیانیه، وحدت خبرگان 
را حفظ کرده و همان‌‌گونه که به آنان پیشنهاد داده شد اقدام می‌نمودند و بیانیه مذکور 
پس از بحث و تبادل نظر بیشتر به صورت مرسوم از سوی دبیرخانه یا هیأت‌‌رئیسه 
خبرگان انتشار می‌یافت تا ابهامی در جامعه ایجاد نشود. اما متأسفانه این کار اتفاق 
نیفتاد و سؤالاتی را در اذهان نسبت به اعضای محترمی که نام آنها در ذیل این بیانیه 
نیامده است ایجاد کرد؛ در حالی‌ که این عزیزان با اصل محتوا مخالفتی ندارند، اما یا 

به روش کار معترض بوده‌اند یا اساساً در جریان امر قرار نگرفته‌اند.
با دعا برای تعجیل در فرج مولایمان حضرت صاحب‌الامر )عجل‌الله تعالی فرجه‌الشریف( 
و آرزوی سامتی و توفیق برای رهبر معظم انقلاب )حفظه‌الله( و سربلندی ملت عزیز ایران؛ 
امیدواریم در آینده مسیر این مجلس عظیم‌‌الشأن به سمتی که مطمح نظر دشمنان 
این انقلاب است، کشیده نشود و از این جایگاه والا آن‌چنان‌که شایسته است حراست و 

صیانت ‌واقعی صورت پذیرد، ان‌شاءالله.«
گفتنی است که پیش‌تر، جمعی از اعضای مجلس خبرگان رهبری پیرو پیام رهبر 
انقاب اسامی )مدظله‌العالی( و حوادث اخیر، بیانیه ۱۰ ماده‌ای صادر، و به نکاتی در 
ارتباط با مذاکرات، مسأله تنگه هرمز، موضوع هسته‌ای و تفاهمنامه ایران و آمریکا اشاره 

بودند. کرده 

خبر

پزشکیان به مناسبت هفته قوه قضائیه در پیامی تأکید کرد

تعامل دولت و قوه قضائیه زمینه‌ساز گشایش در حل مشکلات مردم است

در  پزشکیان  رئیس‌جمهورمسعود 
پیامی به مناسبت هفته قوه قضائیه، 
با گرامیداشت یاد و خاطره شهید 
آیت‌الله بهشتی و شهدای والامقام 
دستگاه قضایی، عدالت را مهم‌ترین 
رکن حکمرانی مطلوب و ضامن امنیت، 
پیشرفت، کرامت انسانی و انسجام 

اجتماعی برشمرد.
متن پیام رئیس‌جمهوری بدین شرح 
است: »عدالت، روح زنده حکمرانی، 
ستون استوار اعتماد عمومی و گوهر 
گرانبهای حیات اجتماعی ملت‌هاست؛ 
امنیت،  آن  پرتو  در  که  حقیقتی 
پیشرفت، کرامت انسانی و همبستگی 
ملی معنا می‌یابد و جامعه مسیر تعالی 
و شکوفایی را می‌پیماید. تحقق این 
حقیقت والا در عرصه حکمرانی، بیش 
از هر چیز در گرو عدالت قضایی و 
بی‌طرفی در اعمال قانون است. از 
همین رو، قضاوت عادلانه و پاسداری 
از قانون جایگاهی ممتاز می‌یابد و 
خدمتگزاران عرصه عدالت، نقشی 
بنیان‌های  استحکام  در  بی‌بدیل 
اخلاقی، حقوقی و اجتماعی کشور 
بر عهده دارند. هفته قوه قضائیه، 

فرصتی ارزشمند برای پاسداشت این 
رسالت انسانی و یادآور نام و راه شهید 
آیت‌الله بهشتی است؛ بزرگمردی که با 
مجاهدت‌های فکری و عملی خویش 
و سرانجام با نثار خون پاک خود و 
جمعی از یاران وفادار امام و انقلاب، 
میراثی ماندگار در استقرار عدالت، 
حاکمیت قانون و صیانت از استقلال 
کشور بر جای گذاشت. امسال، تقارن 
هفته قوه قضائیه با ایام سوگواری 
تاسوعا و عاشورای حسینی، اهمیت 
خاصی به این مناسبت بخشیده است. 
نهضت عاشورا، مکتب جاودانه علیه 
بی‌عدالتی، دفاع از کرامت انسان و 
ایستادگی در برابر ظلم و فساد است 
که دستگاه قضایی در مسیر تحقق 
این آرمان‌های بلند، رسالتی بزرگ و 
تاریخی بر دوش دارد. امروز بیش از 
هر زمان دیگری، جامعه ما نیازمند 
گسترش عدالت، تحکیم اعتماد 
عمومی و تقویت سرمایه اجتماعی 
است. دادرسی عادلانه، حفظ حقوق 
شهروندان، مبارزه با فساد، دفاع از 
حقوق عامه، کاربست رأفت اسامی و 
صیانت از آزادی‌های مشروع مردم، از 
مهم‌ترین پایه‌های حکمرانی مردمی 
و از مطالبات جدی ملت بزرگ ایران 
است. در شرایطی که کشور برای عبور 
از چالش‌ها و دستیابی به افق‌های 

بلند توسعه، نیازمند درک مشترک، 
انسجام و همراهی در همه ارکان نظام 
است، تعامل سازنده و هم‌افزایی میان 
دولت و قوه قضائیه می‌تواند زمینه‌ساز 
گشایش‌های مؤثر در حل مشکلات 
مردم، تسهیل فعالیت‌های اقتصادی، 
حمایت از تولید و سرمایه‌گذاری، 
ارتقای امنیت حقوقی و بهبود فضای 
کسب‌‌وکار باشد.  بی‌تردید، خدمت 
صادقانه به مردم و رفع مشکلات 
آنان، فصل مشترک مأموریت‌های 
همه دستگاه‌های کشور و مهم‌ترین 
معیار موفقیت در نظام اسامی است. 
اینجانب با گرامیداشت یاد و خاطره 
شهدای والامقام دستگاه قضایی، 

به‌ویژه شهید آیت‌الله بهشتی و یارانش، 
هفته قوه قضائیه را به رئیس محترم 
قوه قضائیه، قضات شریف، مدیران، 
کارکنان و همه خدمتگزاران خدوم این 
نهاد سرنوشت‌ساز تبریک می‌گویم و از 
تلاش‌های ارزشمند آنان در پاسداری 
از قانون، احقاق حق، استقرار عدالت 
مردم قدردانی  از حقوق  و دفاع 
می‌کنم. امیدوارم در پرتو عنایات 
الهی، رهنمودهای رهبری عالیقدر و با 
تأسی به سیره نورانی حضرت اباعبدالله 
الحسین)ع(، شاهد توفیقات روزافزون 
دستگاه قضایی و ساختن ایرانی آباد، 
پیشرفته و برخوردار از امنیت، آرامش 

و انصاف باشیم.«

دولت

قالیباف در گفت وگو با نبیه بری:

با جدیت پیگیر خاتمه جنگ در لبنان هستیم
++++

محمدباقر قالیباف رئیس مجلس 
شورای اسامی و نبیه بری رئیس 
مجلس لبنان بعد از ظهر روز گذشته 

تلفنی با یکدیگر گفت‌و‌گو کردند.
قالیباف در این گفت‌و‌گو با عرض 
تسلیت ایام عزای سیدالشهدا)ع( 
و آرزوی قبولی عزاداری‌های رئیس 
ود:  افز لبنان،  مردم  و  مجلس 
»امیدواریم شهدای جنگ اخیر لبنان 
با شهدای عاشورا محشور شوند.«
رئیس مجلس شورای اسلامی با تأکید 
بر این موضوع که در گفت‌وگوهای 
هفته گذشته در سوئیس یکی از 
مهم‌ترین موضوعات پایان جنگ در 
لبنان و حاکمیت و تمامیت ارضی این 
کشور بود، اظهار کرد: »این مسأله 

 جزء مهمی از بند اول تفاهمنامه 
اسام آباد بین ایران و آمریکاست که 
در گفت‌و‌گوهای سوئیس پس از اشاره 
جدی هیأت مذاکره کننده ایران به 
موارد نقض این ماده مقرر شد یک 
واحد کنترل منازعه بین ایران، آمریکا 
و لبنان تشکیل شود و این واحد روند 
اجرای این ماده در لبنان را پیگیری 

» . کند
قالیباف تأکید کرد: »هدف ما خاتمه 
جنگ در لبنان، بازگشت آوارگان به 
خانه و کاشانه خود و رفع اشغالگری و 
خروج رژیم صهیونیستی از سرزمین 
لبنان است و ما با جدیت پیگیر این 

موضوع هستیم.«
در ادامه این گفت‌و‌گو، آقای نبیه بری 
با تشکر از مواضع جمهوری اسامی 
ایران و هیأت مذاکره کننده ایران، 
افزود: »آنچه شما در سوئیس پیگیری 
کردید در جهت منافع مردم لبنان 

است اما دشمن صهیونیستی تلاش 
می‌کند موضوع اعاده حاکمیت و 
تمامیت ارضی لبنان در چارچوب 
تفاهم اسام‌آباد را از طریق دیگری 

بزند.« دور 
تفاهم  به  لبنان  مجلس  رئیس 
یم  ژ ر و  ن  لبنا بین  شنگتن  ا و

صهیونیستی اشاره کرد و افزود: »این 
یک توطئه و فتنه است و امام علی)ع( 
می‌فرمایند فتنه بدتر از قتل است.«

همچنین دو طرف در این تماس تلفنی 
بر برگزاری سریع‌تر نشست »واحد 
کنترل منازعه« برای کنترل و خاتمه 

جنگ در لبنان تأکید کردند.

مجلس

همه قوا عملکرد خود را با شأن والای ملت بازآرایی کنند

شأن قوه 
قضائیه 

در نظام 
جمهوری 

اسلامی ایران، 
پاسداری از 

حقوق مردم 
و احیای 

حقوق عامه 
و آزادی‌های 

مشروع، 
مبارزه با 
مفاسد، 

اجرای 
عدالت و 

اقامه حدود 
الهی و نظارت 

بر اعِمال 
قانون است
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